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Informacijski podsjetnik Br. 18  

Pomoćna sredstva/sredstva pomoći u njezi  
 
Pomoćna sredstva su predmeti koja izjednačavaju tjelesne nedostatke. 
Razlikujemo pomoćna sredstva i pomoćna sredstva za njegu.  

Osiguravajuće društvo za bolesničku njegu financira pomoćna sredstva u potpunosti ili 
djelimično kako bi pomoglo u tretmanu neke bolesti, olakšalo teškoće ili uklonilo odnosno 
spriječilo neku invalidnost. 

Pomoćna sredstva za njegu treba da olaškaju njegu, olakšaju teškoće i omoguće samostalno 
vođenje života, a osiguravajuće društvo za bolesničku njegu financira ih u potpunosti ili 
djelimično. 

Pomoćna sredstva 

Pomoćna sredstva su sredstva koja nadomještaju tjelesna oštećenja. Možemo ih svrstati u 
sljedeće grupe: 

 Medicinska pomoćna sredstva (npr. inhalator) 

 Pomoć za komunikaciju (npr. pomoć za vid, govor i sluh) 

 Ortopedska pomagala (npr. kolica) 

 Pomoćna sredstva kod inkontinencije (npr. podlošci za inkontinenciju) 

 Pomoćna protiv dekubitusa (npr. madraci protiv dekubitusa, jastuci za sjedenje) 

 Pomoć za mobilnost (npr. rolator, daska za premještanje, rampea) 

Kako doći do pravog pomoćnog sredstva? 

Kućni ljekar ili ljekar-specijalista Vam može izdati recept za izdavanje pomoćnog sredstva. 
Od 2017. godine ljekarski recept nije potreban ako Medicinska služba Zdravstvenog 
osiguranja (MDK) tokom vještačeja za određivanje potrebe za njegom preporuči pomoćna 
sredstva.  
Pomoćna sredstva se pojedinačno prilagođavaju u pogledu tjelesne veličine, individualnim 
potrebama i prostornom okruženju. Preporučuje se podrobno savjetovanje unaprijed. 

Financiranje 
Osiguravajuće društvo za zdravstveno osiguranje u principu preuzima troškove za propisaan 
pomoćna sredstva. Za neka pomoćna sredstva osiguravajuće društvo za zdravstveno 
osiguranje propisalo je fiksne doprinose odnosno pojedinačni paušal. Ukoliko se osoba 
odluči za kvalitetnije pomoćno sredstvo, mora sama plaćati iznos novca koji prekoračuje 
utvrđeni iznos.  
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Osiguranici iznad 18 godina moraju za pomoćna sredstva doplatiti 10%, najmanje 5,00 EUR 
a maksimalno 10%, ali ne više od cijene koštanje pomoćnog sredstva. Kod ortopedskih 
cipela mora se doplatiti udio za predmet svakodnevne upotrebe.  

Pomoćna sredstva za njegu 

Pomoćna sredstva za njegu su: 

 Tehnička pomagala (npr. dizala, njegovateljski krevet, sistem u kući za hitne pozive) 

 Pomagala pri kupanju (npr. stolica za tuš, dizalo za kadu) 

 Pomagala kod ležanja (npr. klinovi za stabiliziranje) 

 Pomagala za mobilnost (npr. pomagala za okretanje i premještanje, dizala) 

 Sredstva predviđena za potrošnju - vidi Informacijski podsjetnik br. 17 

Kako doći do potrebnih pomoćnih sredstva za njegu? 

Pomoćna sredstva za njegu dolaze u obzir samo kod kućne njege i može ih propisati 
kućni ljekar ili ljekar specijalista. Preduslov za primanje pomoćnog sredstva za njegu 
je jje priznanje potrebe za njegom od osiguravajućeg društva za bolesničku njegu (vidi 
Informacijski podsjetnik br 2). Od 2017. godine vještak Medicinske služba Zdravstvenog 
osiguranja (MDK) može u vještačanju o potrebi njege preporučiti pomoćno sredstvo ili 
pomoćno sredstvo za njegu; u tom slučaju nije potreban ljekarski recept. Treba se raspitati 
kod osiguravajućeg društva za bolesničku njegu je li umjesto recepta dovoljan neformalan 
zahtjev.  

Financiranje 

Ako ste uvršteni kao primalac njege, zdravstveno osiguranje plaća sredstva pomoći u njezi 
koja su potrebna za samostalno vođenje života. Dovoljan je zahtjev kod zdravstvenog 
osiguranja, gdje postoje različiti načini pristupa između zdravstvenih osiguranja. Raspitajte se 
kod Vašeg zdravstvenog osiguranja. Obratite pažnju da paralelno uz to zdravstveno 
osiguranje i dalje preuzima plaćanje pomoćnih sredstava koja su potrebna za terapiju ili 
invalidnost. Za tehnička pomagala osiguranici iznad 18 godina moraju uglavnom nadoplatiti 
10%, ali maksimalno 25 € troškova. I za sredstva pomoći u njezi vrijedi: Opširno se 
informirajte. U slučaju da njegovateljsko ili zdravstveno osiguranje ne preuzima troškove ili 
još ne postoji priznanje stepena njege, tehnička pomagala se mogu uz naknadu iznajmiti kod 
rehabilitacijskih firmi. 

Rado će Vam dati savjet saradnici i saradnice Odjela za pružanje njege 

www.pflegestuetzpunkteberlin.de 

Nosioci Odjela za pružanje njege su berlinski zavodi za njegu i Pokrajina Berlin 

http://www.pflegestuetzpunkteberlin.de/

